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Ο Τράμπ και οι δύο κόσμοι
Η δηµιουργία των δύο νέων κόσµων, στην εποχή Τραµπ, µπορεί να αποτελέσει
ευκαιρία τόσο για την Ευρώπη όσο και για την Ελλάδα.

  Αργύρης Αργυριάδης, Αρθρογράφος
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Ο νέος πλανητάρχης ανέλαβε καθήκοντα. Λίγες µόλις ώρες µετά την ορκωµοσία του, ως
47ος πρόεδρος των ΗΠΑ, υπέγραψε σειρά εκτελεστικών διαταγµάτων, καταδεικνύοντας
εµφατικά ότι θα εφαρµόσει τις αµφιλεγόµενες πολιτικές που είχε υποσχεθεί προεκλογικά.

Κάποιες από τις πρώτες πρωτοβουλίες του αµφισβητούν ευθέως τη δυνατότητα των
περιλάλητων θεσµικών αντίβαρων (checks and balances) να τον περιορίσουν.

Δεν είναι τυχαίο ότι µεταξύ των πρώτων ενεργειών του ήταν να αποδώσει χάρη σε εγκληµατίες.
Από εκείνους που πρωτοστάτησαν στην έφοδο στο Καπιτώλιο πριν τέσσερα χρόνια αφήνοντας
πίσω τους τέσσερις νεκρούς αστυνοµικούς µέχρι τον ισοβίτη δηµιουργό του «Silk Road», του
ιστοχώρου αγορών (marketplace) στον σκοτεινό ιστό (dark web) που πουλούσε ναρκωτικά.

Περαιτέρω, συνέχισε την υπονόµευση στην πράξη της Δικαιοσύνης χορηγώντας αναστολή της
απαγόρευσης του TikTok στις ΗΠΑ για 75 ηµέρες, µολονότι υπήρχε αντίθετη αµετάκλητη
δικαστική απόφαση, ενώ ταυτόχρονα µε απόφασή του δεν θα χορηγείται η αµερικανική
υπηκοότητα σε τέκνα αλλοδαπών που γεννιούνται στις ΗΠΑ (ακόµη και εάν οι τελευταίοι νόµιµα
ζουν και εργάζονται στην Αµερική).

Την τελευταία απόφασή του – προδήλως αντίθετη µε το Αµερικανικό Σύνταγµα (µη λησµονούµε
ότι οι ΗΠΑ δηµιουργήθηκαν από µετανάστες) – αµφισβητούν δικαστικά οι Υπουργοί
Δικαιοσύνης 22 πολιτειών. Όχι όλοι. Ούτε καν η πλειοψηφία των πολιτειών. Για την ώρα, το
πρώτο θύµα στην Αµερική είναι ο ίδιος ο θεσµός της Δικαιοσύνης. Μπορούµε να
φανταστούµε τι θα γινόταν στην Ευρώπη ή στην Ελλάδα εάν ένας νέος πρωθυπουργός έδιδε την
πρώτη ηµέρα ανάληψης των καθηκόντων του αµνηστία (περί αυτού πρόκειται στην ουσία) σε
εγκληµατίες του κοινού ποινικού δικαίου και σε όσους επιβουλεύονται το πολίτευµα; Και, όµως,
στις ΗΠΑ, η πλειοψηφία ασπάζεται ή έστω αποδέχεται σιωπηρά αυτές τις ενέργειες. Και η
µειοψηφία αντιδρά. Άλλη µια ένδειξη του βαθύ διχασµού που χαρακτηρίζει την αµερικανική
κοινωνία σήµερα. Δύο διαφορετικοί κόσµοι που βρίσκονται σε µόνιµη αντιπαράθεση την
τελευταία δεκαετία.

Η ανωτέρω κοινωνική διχοστασία, όµως, δεν αφορά µόνον τις ΗΠΑ. Αφορά την Αµερική
και τον υπόλοιπο κόσµο, αλλά και εσωτερικά πολλά κράτη (όπως και τη χώρα µας). Ο
πλουτοκρατικός λαϊκισµός ενδηµεί στις ΗΠΑ. Ο ανορθολογισµός και ο λούµπεν λαϊκισµός
παντού. Τούτο έχει ως αποτέλεσµα τα επόµενα χρόνια να έχουµε δύο διαφορετικούς κόσµους σε
πλανητικό επίπεδο.

Από τη µια τις ΗΠΑ και από την άλλη το Σινορωσικό άξονα. Κάπου στη µέση η Ευρωπαϊκή
Ένωση, αµήχανα, θα παρατηρεί. Αυτή βέβαια είναι και η τελευταία ευκαιρία της. Να
µετατρέψει την αρχική αµηχανία σε δηµιουργία. Να εµβαθύνει στον τοµέα της οικονοµικής
ένωσης (µη λησµονούµε ότι κατά ιστορική παραδοξότητα διαθέτουµε µόνο νοµισµατική και όχι
οικονοµική ένωση), να αποκτήσει, επιτέλους, κοινή εξωτερική πολιτική και άµυνα (ευρωστρατός).
Τούτο σηµαίνει ότι θα στηρίζεται στις δικές της δυνάµεις και όχι σε µια ατλαντική συµµαχία που
ο επικεφαλής της κάνει αδιάλειπτο bullying στα µέλη του.
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ΣΧΕΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

ΕΛΛΑΔΑ Ε.Ε. ΤΡΑΜΠ

Η δηµιουργία των δύο νέων κόσµων, στην εποχή Τραµπ, µπορεί να αποτελέσει ευκαιρία
τόσο για την Ευρώπη όσο και για την Ελλάδα. Είναι η ευκαιρία τα Ελληνικά σύνορα να είναι
πράγµατι ευρωπαϊκά, µε ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλειά τους. Και η οικονοµική
ανισότητα µεταξύ ευρωπαϊκού βορρά και νότου να αµβλυνθεί στο πλαίσιο µιας πραγµατικής
οικονοµικής ένωσης. Κάθε κρίση δηµιουργεί ευκαιρίες. Αρκεί να τις αδράξουµε και να τις
αξιοποιήσουµε.

Του Αργύρη Αργυριάδη

Δικηγόρου

www.argiriadis.gr
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